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Με τον αγώνα μας διεκδικούμε οργανωμένα & αποφασιστικά: 
 

✓ Την υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (ΣΣΕ) στον κλάδο με ουσιαστικές αυξήσεις 

στα μεροκάματα, βελτίωση των όρων δουλειάς και ασφάλισης. 

Κατώτερο μεροκάματο: εργάτη 50 € - βοηθού 53 € - τεχνίτη 56 €, ως βάση υπολογισμού 

για τη διαμόρφωση του μεροκάματου (τριετίες, προσαυξήσεις). 

✓ Την αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.  

✓ Την οικονομική στήριξη εργαζομένων και ανέργων για την ανακούφιση από το μεγάλο 

κύμα ακρίβειας και ανατιμήσεων. 

Να διευρυνθούν οι προϋποθέσεις για τη λήψη του εποχικού επιδόματος από 

περισσότερους οικοδόμους & εργαζόμενους στις Κατασκευές. 

✓ «Να μείνει στα χαρτιά» ο νόμος – έκτρωμα για τα Εργασιακά, την ποινικοποίηση των 

αγώνων, την απαγόρευση της συνδικαλιστικής δράσης και του δικαιώματος της Απεργίας. 
 

Συνάδελφοι, μετά από τόσα χρόνια που βιώνουμε τις συνέπειες των προβλημάτων από τα 

αντεργατικά μέτρα που προωθούνται σωρηδόν από όλες τις κυβερνήσεις, από την επιθετική στάση της 

μεγαλοεργοδοσίας απέναντι στα δικαιώματα και τις καταχτήσεις μας για να διασφαλίσει ολοένα και 

περισσότερα κέρδη, τώρα είμαστε πιο έμπειροι για να κατανοήσουμε ότι η προστασία της ζωής μας 

περνάει μέσα από τα δικά μας χέρια. 

Τώρα δεν δικαιολογείται κανένας να τρέφει αυταπάτες και προσδοκίες ότι κυβερνήσεις και 

μεγαλοεργοδοσία θα μας προσφέρουν λύσεις επειδή είναι ανοιχτοχέρηδες και μεγαλόκαρδοι. Έχουμε 

ζήσει από πρώτο χέρι το πώς στέκονται απέναντι στα δικαιώματα μας. 

Στη δεκαετή οικονομική κρίση, με τον «μπαμπούλα» της ανεργίας, με δεκάδες αντεργατικούς νόμους, 

τσακίστηκαν τα μεροκάματα και έκαναν κουρελόχαρτο την ασφάλιση μας. Τότε, μας έλεγαν ότι «μόλις 

ξεπεραστεί η κρίση θα επανέλθουν τα πράγματα, γι΄ αυτό να κάνουμε υπομονή».  

Τώρα, που η οικοδομική δραστηριότητα έχει ανέβει, ξαναβιώνουμε ακόμη πιο οξυμένα τα 

προβλήματα. Τα μεροκάματα μένουν καθηλωμένα και η ασφάλιση, το ένσημο μας, είναι ακόμη πιο 

χαμηλά, αφού η μεγαλοεργοδοσία μας κλέβει τα ένσημα και τα κολλάει με τις χαμηλότερες αποδοχές. 

Ο ΕΦΚΑ δέχεται προκλητικά 30 ευρώ οικοδομικό ένσημο για συναδέλφους που έχουν στις πλάτες τους 

πολλά χρόνια δουλειάς στον κλάδο. Η βιομηχανία των υπεύθυνων δηλώσεων στα ΚΕΠ, για το οικοδομικό 

ένσημο, δεν απαλλάσσει σε καμία περίπτωση τις ευθύνες του ΕΦΚΑ για το πλιάτσικο που γίνεται. Η 

παντελής έλλειψη των μηχανισμών ελέγχου του ΕΦΚΑ οπλίζει το χέρι της μεγαλοεργοδοσίας να αρπάζει 

την ασφάλιση του οικοδόμου. 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΤΗΛ.:210 5225234,  FAX : 210 5239655 
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ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ  

ΠΕΜΠΤΗ 4 ΝΟΕΜΒΡΗ 



Ο υπουργός Εργασίας και η κυβέρνηση της ΝΔ είναι λαλίστατοι και αποτελεσματικοί να ψηφίζουν, 

μαζί με τα άλλα κόμματα του κεφαλαίου, νόμους για να μειώσουν μισθούς και δικαιώματα, αλλά κάνουν 

τους ανήξερους για την κλοπή των ενσήμων μας και την εισφοροδιαφυγή. Με το νόμο – έκτρωμα δίνουν 

όλα τα όπλα στην εργοδοσία να κλέβει τον ιδρώτα μας, να εκβιάζει για μικρότερα μεροκάματα. 

Επίσης, τεράστιες είναι οι ευθύνες και των προηγούμενων κυβερνήσεων, ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ, που από 

κοινού προώθησαν και στηρίζουν μέτρα που υπηρετούν τα συμφέροντα των λίγων και όχι των πολλών, 

που παλεύουμε με το μεροκάματο να εξασφαλίσουμε τα αναγκαία για την οικογένεια μας.  

Δεν ανεχόμαστε να δουλεύουμε σαν είλωτες για να θησαυρίζουν οι μεγαλοκατασκευαστές 

και οι μεγαλοεργολάβοι. 

Συνάδελφοι, σε αυτές τις συνθήκες αποκτά μεγάλη σημασία ο αγώνας να 

υπογράψουμε ΣΣΕ για τους οικοδόμους και τους εργαζόμενους του κλάδου που 

εκπροσωπεί η Ομοσπονδία μας. 

− Η υπογραφή ΣΣΕ με ουσιαστικές αυξήσεις θα κατοχυρώσει το ύψος του κατώτερου μεροκάματου και 

θα εξασφαλίσει να μην κολλιούνται τα ένσημα μας με μεροκάματο «ξεφτίλα» που επιδρά στο 

δωρόσημο, στα επιδόματα, στη σύνταξη. Θα γίνει ο κυματοθραύστης απέναντι στην προσπάθεια της 

εργοδοσίας να αξιοποιήσει το νόμο Χατζηδάκη απαιτώντας μικρότερα μεροκάματα και απλήρωτες 

υπερωρίες. Θα είναι ανάσα και ανακούφιση από τις μεγάλες οικονομικές δυσκολίες που 

αντιμετωπίζουμε. 

− Με την υπογραφή ΣΣΕ θα έχουμε στα χέρια μας ένα ισχυρό όπλο για να βελτιώσουμε με την 

παρέμβαση μας τους όρους δουλειάς μέσα στα εργοτάξια και στους χώρους δουλειάς.  

Κυβέρνηση και εργοδοσία γνωρίζουν ότι θα δυσκολευτούν πολύ αν δυναμώσει ο αγώνας μας, οι 

απεργίες και απεργιακές συγκεντρώσεις μας. Γι΄ αυτό το λόγο έχουν φροντίσει με το νόμο Χατζηδάκη να 

πάρουν μέτρα, ώστε με απειλές και δικαστήρια να ανακόψουν το ποτάμι της οργής που θα ξεσπάσει. 

Πρώτοι, από όλους, γνωρίζουν ότι τα αντεργατικά μέτρα δεν θα σταματήσουν γιατί το κεφάλαιο 

χρειάζεται ακόμη πιο ευνοϊκές συνθήκες για την κερδοφορία του. Απαιτεί δουλειά ήλιο με ήλιο, 

μεροκάματα «ξεφτίλα», μισή ασφάλιση και απλήρωτες ώρες εργασίας. Γι΄ αυτό προσπαθούν «με το 

μαστίγιο και το καρότο» να μας φοβίσουν να «κάτσουμε στα αυγά μας».  

Η απεργία στις 4 Νοέμβρη θα τους δείξει ότι όχι μόνο δεν θα καταφέρουν να βάλουν τους αγώνες 

μας και τα δικαιώματά μας στο γύψο, αλλά ότι έχουμε τη δύναμη για να επιβάλλουμε το δίκιο μας, να 

προστατέψουμε τη ζωή μας και να περάσουμε στην αντεπίθεση με επίκεντρο τις δικές μας ανάγκες. 

Έχουμε τη δύναμη και θα αγωνιστούμε για να επιβάλλουμε ΣΣΕ με αυξήσεις στα μεροκάματα, να 

κατοχυρώσουμε και να βελτιώσουμε τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα. Με τον αγώνα μας να κάνουμε 

κουρελόχαρτο το νόμο Χατζηδάκη. 

Ο αγώνας των εργαζομένων στην «efood» απέδειξε ότι όταν οι εργάτες βγουν στο δρόμο του αγώνα 

τότε πάει περίπατο η λογική που λέει ότι «τίποτα δεν γίνεται», ότι «αυτοί θα τα περάσουν όλα τα μέτρα, 

ό,τι κι αν κάνουμε εμείς οι εργάτες». 

Ήρθε η ώρα να δείξουμε ότι , όταν εμείς οι εργαζόμενοι αποφασίσουμε να αγωνιστούμε, τίποτα δεν 

μπορεί να μας σταματήσει. 
 

Όλοι στον αγώνα -  Όλοι στην ΑΠΕΡΓΙΑ στις 4 ΝΟΕΜΒΡΗ  

& τις απεργιακές συγκεντρώσεις των σωματείων σε όλη τη χώρα 
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